

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ veča:

v Ljubljani na dom dostavljen	v upravništvu prejemani:
celo leto K 24--	celo leto K 22--
pol leta 12--	pol leta 11--
četrt leta 6--	četrt leta 5:50
na mesec 2--	na mesec 1:90

Iskate vsak dan svojih izvoljenih naročnikov in prejemnikov.

Inserati veljajo: peterostopna petič vrsta za enkrat po 14 vin., za dvakrat po 12 vin., za tretkrat ali večkrat po 10 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru. Upravništvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati itd. to je administrativne stvari.

Posredovanje številka veča 10 vinarjev.

Na pisarna naročila brez istodobne vplačila naročnine se ne ozira. Narodna tiskarna telefon št. 85.

„Slovenski Narod“ veča po pošti:

za Avstro-Ogrsko:	za Nemčijo:
celo leto K 25--	celo leto K 20--
pol leta 12:50	za Ameriko in vse druge države:
četrt leta 6:50	celo leto K 30--
na mesec 2:30	

Vprašanjem glede inseratov naj se priloži za odgovor dopisnica ali znakca. Upravništvu: Knafljeva ulica št. 5, (spodaj, dvorišče levo), telefon št. 85

Pred volitvami za bosensko hercegovaški sabor.

Erceg-Bosna stoji pred volitvami za sabor ki so že razpisane in se bodo vršile v mesecu majniku. Volilna kampanija počela je na vseh linijah, pa utegne naše čitatelje zanimati, ako jim v kratkih potezah podamo podobo politične situacije z ozirom na bodoče volitve.

Ustava sloni na konfesionalni podlagi; najbolje je torej, da si politično situacijo ogledamo po konfesionalnih grupah.

Počnimo s srbsko grupo kot z najmočnejšo. Srbske stranke, izvzemi t. zv. samostalno, katere voditelj je poznani agrarec dr. Lazo Dimitrijevič, stopajo edinstveno v volilno borbo. One imajo edinstven program, katerega je postavil odbor »Historice, in so že nominirale svoje kandidate. Ti so vzeti iz grup vseh strank od najradikalnejšega Kujundžića do najzmernejšega Stojanovića. Njihove strankarske in osebne razmere pa v zvezi temu niso povse uglasjene, pa utegne kmalu zopet udariti na površino.

Dr. Lazo Dimitrijevič, ki je takoj po proklamaciji ustave izdal oklice, da se ne kani ne on, ne njegova stranka udeležiti volilnega boja, je premenil svoj načrt, pa kandidira v nekoliko kmetiških okrajih.

On je zelo nevaren kandidat, ker je med kmetstvom »rišćanske vjere« zaradi svojih ekstremnih nazorov glede agrarnega vprašanja jako popularen. Da oslabi njegovo akcijo, vzela je »srbska ujedinjena stranka« v svoj program princip obligatornega odkupa kmetov, ali »seljaški tribun«. Dr. Lazo je šel v tem pogledu še mnogo dalje, on zahteva, da se kmetom podeli zemljišča brez vsake odškodnine »agame«, ker da so age kmetom zemljišča oteli. Dr. Lazo je zadel na najbolj čutilive žilice bosanskega kmeta in pričakovati je, da pridobi na svojo stran veliko število privrženecov.

Med Muslimani vlada razdor. Oni so razdeljeni v dva tabora. V prvem so zbrani takozvani »eksekutivi« pod vodstvom Arnautovića in Firduzbeha, v drugem »samostalcii«, pod zastavo sarajevskega župana Esad effendi Kulovića in tešanjskega bankirja Adem age Mesića. Obe frakciji sta se trudili, da skleneta

premirje, ali pogajanja so ostala vendar brezuspešna, ker se »eksekutivi« niso udali, da se da »samostalcem« polovico saborskih mandatov.

Dasi stojita obe frakciji na izključno konfesionalnem programu, ki ima braniti edino islamske interese, ter sta iz programa izključili vsako nacionalno obeležje, vendar se lahko reče, da simpatizirajo »eksekutivi« s Srbi, »samostalci« pa s Hrvati.

Kakor danes stvari stoji, imajo eksekutivi upanje, da pridejo v sabor v večjem številu, ker so bolj organizirani in ker gledajo mislimanske mase, v katerih je verski moment edino odločujoči, v eksekutivih edino čiste in prave privrženca Islama, med tem ko samostalcem očitajo, ako tudi povsem krivično, da simpatizirajo z nadškofom Stadlerjem, katerega Muslimani sovražijo.

Razdor med katoliki je še večji in borba še strastnejša. Tu se bojuje čisto nacionalna misel, katero zastopa »Hrvatska narodna zajednica« s klerikalno, kojo reprezentuje »Hrvatska katoliška udruga«.

V »Hrvatski narodni zajednici« je vsa posvetna inteligenca in frančiškani, ki so bili v Herceg-Bosni vedno narodno svetčenstvo. Klerikalna »Udruga« stoji pod avtoriteto in poveljem sarajevskega nadškofa dr. Stadlerja. On si prisvaja avtoriteto ne samo na verskem, nego tudi na političnem polju. V svoji brezobzirnosti posegel je tako daleč, da je frančiškonom svoje jurisdikcije v okrožnici prepovedal vstop v »Hrvatsko narodno zajednico«.

Franjevci pa so ostali v kljub tej presiji verni svoji organizaciji, v kateri je ves hrv.-katoliški narod.

»Zajednica« izvojevala bo ob volitvah sijajno in popolno zmago, in ako se klerikalni »Udrugci« tudi posreči dobiti kak mandat, zahvaliti se bo zanj — nelovanskim volilcem prve kurije, a morebiti tudi vladi, kateri ni nikakor všeč, da bi morala računati v saboru z edinstvenim hrvatsko-katoliškim blokom. To je v kratkem prognoza saborskih volitev!

Svojim rojakom, ki so našli v Herceg-Bosni svojo novo domovino, priporočamo, da se oklenejo bratskega nam naroda z vso ljubeznijo in poštovanjem, da mu posvetijo vse umstvene moči, da ga v borbi za narodne interese proti internacionalizmu tudi materialno podpirajo. Nadejamo se, da ne bo noben rojak osramotil slovenske časti.

Krščanski socialci med sabo.

Sele zdaj se prav jasno vidi, kaj je bil umrl dr. Lueger krščansko socialni stranki. Bil ji je vse: glava, duša in roka. Komaj je zatisnil oči, se je v stranki začel razkol in prišlo je na dan, kako desperatni ljudje so bili zbrani pod njegovo zastavo.

Lueger se ni bil mrzel, ko se je v stranki začel že boj za njegovo dedščino. Najprej so hoteli zatajiti in ovreči njegov politični testament, v katerem je določil sedanjega ministra Weiskirchnerja za svojega naslednika na županskem stolu in stranki priporočal, kot njeno prvo dolžnost boj zoper Madžare.

Weiskirchner se počuti na ministrskem fotelju tako dobro, da ni hotel prevzeti županstva, menda ker ima še višje ambicije in morda tudi ker bi rad, naj kdo drugi pokleple juho, imenovane »posledice zavoženega gospodarstva.« Zaradi tega je hotel pomagati bivšemu ministru Gessmannu na županski stolec in je proglasil, da je Luegerjev testament neveljaven.

Ta nevredna komedija je pa nalletela na odpor in sicer na velikanski odpor. Klerikalca Gessmanna tudi krščanski socialci niso marali za župana. Upor je bil tako silovit, da sta tako Weiskirchner kakor Gessmann morala kapitulirati. Začasno je bil za župana izvoljen mož, ki ni drugega kakor politični statist, namreč dr. Neumayr, dočim je dr. Weiskirchner obljubil, da prevzame županstvo, kadar se ga bo poklicalo. Gessmann in njegovi ljudje so bili potisnjeni v ozadje.

V času tega boja je nastopil mestni svetovalec Hraba in je Gessmannovo krilo, to je klerikalce v nekdanji Luegerjevi stranki javno obdolžil, da iščejo samo svojo osebno korist in da molijo samo boga »Pobasaj«. To je bil za vso stranko, zlasti pa za prizadete, strahovit udarec, ki jih je toliko huje pek, ker Hrabi ne morejo ničesar očitati. Seveda so obljubili, da ga bodo tožili, a preskrbeli so obenem, da ne bo sklican dež. zbor, ki bi moral dovoliti sodno postopanje proti Hrabi.

Zadeva s Hrabo še ni končana in že je nastal nov boj. Vergani, izdajatelj največjega in najvplivnejšega krščansko-socialnega lista »Deutsches Volksblatt« je začel frondirati. Najprej so planili nanj kakor volkovi. Znana surovina Bielo-

vek, ki je iz branjevca postal velik gospod, je Verganija obdolžil, da je slepar in da frondira, ker je od stranke zahteval zase in za dva svoja urednika državnozbornske mandata, a jih ni dobil. Vergani je potem nastopil samostojno kot kandidat in dosegel toliko glasov, da je prišel v ožjo volitev. Zdjaj so se ga vstrašili in se z njim pobotali. Vsi prvi voditelji stranke, Gessmann in princ Liechtenstein na čelu, so nastopili za Verganije in pritiskali, naj bo izvoljen. In glej, zdaj je Vergani — propadel. Še toliko vpliva nimajo Gessmann, Liechtenstein in drugi generali, da bi bili Verganiju pridobili 150 glasov.

Razkol postaja vse večji. V okraju, ki so ga slovenski študentje krstili za Kostanjevico, je nastopil kot kandidat trgovec Vetter, star mož, ki je svoje dni ustanovil krščansko socialno stranko, ki je Luegerju pomagal na konja in je eder najzaslužnejših krščansko-socialnih mož na Dunaju. Ta Vetter je vehementno nastopil proti stranki in zlasti proti Gessmannu in je temu zadal grozno rano. Povedal je, da je Gessmann dal za ustanovitev neke banke en milijon. In rekel je: Če da človek en milijon za ustanovitev banke, ima gotovo še dva milijona v žepu. In vprašal je: Kje pa je dobil te milijone Gessmann, ki je bil še pred par leti majhen uradnik v vseučilišni knjižnici z mesečno plačo 180 gld.? In dostavil je: Ustanovili smo krščansko socialno stranko, da se borimo in da ubijemo korupcijo in požreznost, da zrremo v stran tiste, ki so si z ljudskimi žulji polnili žepo, zljaj pa je ni stranke, kjer bi imel bog »Pobasaj« toliko častilcev, kakor jih ima v krščansko-socialni stranki.

V tem boju, ki je v stranki nastal, je mogočnikom vsako sredstvo dobro, da se vzdrže pri koritu. Zatajili so celo Luegerjevega političnega testamenta glavno določbo, namreč boj proti Madžarom. Komaj je bil Lueger pokopan, sta Gessmann in Neumayr hitela zatrdjevati Madžarom, da se hoče krščansko-socialna stranka z njimi pobotali.

Kdor brez predsodkov premetriva vse te boje v stranki krščanskih socialcev, bo brez težav spoznal vodilne misli: boj je v prvi vrsti naperjen proti klerikalizmu in pa proti korupciji in prav zato se klerikalci zamaš trudijo, da bi nasprotja »polimali«. Kako globoka so nasprotja, to so pričale te dni občinske

volitve na Dunaju. Gessmann, ki je hotel postati župan in je Luegerjev naslednik v vodstvu stranke, Gessmann, ki je poglaviti predstavnik klerikalizma v stranki, bi bil pri volitvi propadel, če bi ne bila volilna komisija razveljavila 35 glasov. To je dejstvo, ki več pove, kakor bi mogle povedati cele knjige.

Parlament.

Protj reformi opravnika.

»Nemška radikalna korespondenca« hoče vedeti, da pride v prihodnji seji posl. zbornice spet do bojnega glasovanja. Med Čehi, posebno med češkimi radikali jih je mnoge, ki so proti prvenu branju reforme opravnika. Hočejo predlagati, da se ta točka odstavi z dnevnega reda. Zasedanje poslanske zbornice in odsekov.

Prihodnja seja poslanske zbornice bo v petek 6. maja. Če bo tudi v soboto seja, se še ne ve. Drugi teden bota seja v torek in v petek, v sredo, četrtek in soboto bodo seja odsekov. Pred vsem bo imel rešiti svojo nalogo proračunski odsek in poleg njega odsek za soc. zavarovanje.

Pogajanja.

»Prager Tagblatt« poroča iz Dunaja: Z ozirom na pogajanja med vlado in parlamentarnimi voditelji se sliši, da vstopi pri rekonstrukciji kabineta v ministristvo bivši trg. minister dr. Fiedler, dr. Žaček pa postane spet minister — rojak.

»Zveza južnih Slovanov« in »Slovenski klub«.

Predsednik »Zveze juž. Slovanov«, dv. svetnik dr. Ploj, pošilja nemškim listom sledeči popravek: Ni res, da imajo veljati pogajanja med obema jugoslovanskima strankama posl. zbornice v svrhu ustanovitve skupne zveze za razbita; res pa je, da pogajanja še niso končana in se nadaljujejo. Ni res, da Plojeva skupina zahteva v skupni zvezi načelniško mesto; ni res dalje, da sem želel volilnega kompromisa. Res pa je, da je »Slovenski klub« sam ponudil »Zvezi juž. Slovanov« predsedniško mesto in da nisem niti jaz niti kdo drugi izrazil želje po volilnem kompromisu ali pa stavil kako take zahtevo.

Balkan.

Vstaja v Albaniji.

Zadnja poročila iz Albanije so že precej ugodnejša od prejšnjih. Zdi se, da bo v kratkem vstaja že popolnoma

LISTEK.

Gospod stotnik in ljuba Marjeta.

(Konec.)

Sla je k njemu in ga prijala za roke ter nato objela okrog pasu.

»Marjeta, jaz ti pravim, pojdi z menoj, če ne, pa tu ostani! A potlej mi ne hodi več blizu!«

»Ha-ha-ha! No, kaj pa je potem? Lepo te prosim! Pojdi, da te ne vidim. Ljubše mi bo!«

»Veš ti kaj, pusti me!« Ropotaj bo je sunil od sebe in šel po kozarček »špage«.

»Dragi, ljubi Ropotaj, vrziva tega dedca ven!« Pokazala je gospoda stotnika.

Dragi, ljubi Ropotaj se je zasmel.

»Če mi plačaš frakel »špage!« »Da, plačam!« Stala je široko sredi kleti in kazala pest gospodu stotniku.

»Ljuba Marjeta, nikar vendar ne bodi takšna! Ti bo žal!«

»Alo primi ga, Ropotaj!« Oba sta se zakadila v gospoda stotnika in ga preganjala proti vratom.

»Marjeta, nikar! Ti bo žal!«

Sunila ga je z nogo, in gospod Ropotaj je odprl vrata. V naslednjem trenutku je ležal gospod stotnik v pokoju pred vratni.

»Ha ha, pijava za njegove denarje! Zjutraj sem mu jih vzela iz listnice.«

• • •

Drugi dan je prišel gospod stotnik — Gros se je pisal — sam v klet. Pil je in bil zamišljen. Na večer pride za njim ljuba Marjeta. Ni ga pogledala, ampak je sedla k premogarijem, ki so črni in pijani sedeli za dolgo mizo.

»Imenitno, gospodje«, se je zasmejala »le pijmo ga! Kdor nima denarja, naj kar meni pove!«

»Jaz ga že nimam«, je dejal njen sosed, ki so ga klicali za Tomaža. Bil je najmlajši med njimi, dolg in tenak.

»O, predrti fant! Ti nimaš denarja? Pa kako imaš lepe mustafe! Čakaj, bom pa jaz plačala zate, če si kaj moj!«

Tomaž se je gromko in široko zarezal ter stgnil svojo roko in počel jesti ljubo Marjeto po vratu.

»Ti si pa še dekle, da je kaj. Kar daj za frakelj!«

In še drugi premogari so se pomudili, da so pripravljani piti, ako jim plača pijava.

»Jaz sem tudi žejen in bi tudi pil«, je pravil njen črni visavsi, ki je bil možak s srščo, rdečo brado in praznimi, brezzobimi čeljustmi.

»E, ta-le Tomaž ima pa res srečo! Precej jo ima na »špagci!« je pravil majhen, širok možiček in tlačil pest tobaka v usta.

Bili so dobre volje, in ker so bili premogari žejni in mladi, zato je ljubi Marjeti kmalu pošel drobiž. Ko so njeni gostje videli, da ostajajo kozarci prazni, so začeli preklinjati in se hudovati nad »neumno babo«. Tomaž, ki je imel lepe mustafe, ji je potegnil slannik z glave in se krohotaje oddaljil in izginil skozi duri.

Ljuba Marjeta je ostala sama, in ker je bila pijana, se je začela smiliti sami sebi. Tako se je začela smiliti sami sebi, da je zajokala obupno in neutešno.

»Jaz sirota, nikdo ne mara zame!«

Brisala si je solze s prsti in se zibala po stolu.

Gospod stotnik, ki je sedel še vedno pri bližnji mizi, je stopil k nji in jo sočutno nagovoril:

»Ljuba Marjeta, pojdi k meni. Saj nisem hud nate! Nič se ne boj!«

»Pojdi stran!«

Skrila je obraz v naročje in sunila s hromotom prijavnega gospoda stotnika, ki je je skinal prijeto na roko in pokinil s solzami. Kajala se je to-

ke precej dolgo, slednjč se je dala preprostiti in je čemerna in jezna sedla z gospodom Grosom.

»Vidiš, ljuba Marjeta, zakaj si takšna? Zakaj mi delaš žalosti in skrbi? Saj ti kupim vse, kar hočeš! Marjeta!«

»No, je že prav, ljubček, saj veni, da si priden, da si močkan!« Objela ga je in začela hlastno poljubljati na usta.

»Ljuba Marjeta, saj si moja!« »Ljubček, nič ne bodi hud, saj imam rada samo tebe!«

V veliki ljubezni in prijaznosti sta sedela in pila skoro do polnoči. A v zadnjem trenutku, ko sta že mislila odhajati, se je zgodilo, da je ljuba Marjeta padla s stola.

Gospod Gros se je zazmajal in jo šel pobirat.

»Ojoj, kako si pijana!« Marjeta pa je zakipela in ga udarila v obraz.

»Kdo je pijan? Kdo je pijan? Ti si pijan, da veš! Ti prokleti lump!« »Marjeta! Marjeta!«

»Ti, alo, kar poberi se! Jaz ne grem domov! Ti lump! Kdo je pijan? A?«

»Lepo te prosim, Marjeta!« »A? Ali naj te šo?«

Zopet ga je udarila, in se začela nato smejati:

»Ha ha, polh ubogi!«

Gospod stotnik pa je jokal in je tiho zapustil klet.

»Zdjaj mi je pa dosti!« Tako je mislil in dejal Gros. Navzval se je ljube Marjete, in ne da bi se poslovil od nje, se je odpejal. In tako je ostala sama. Dva dni ga ni pogrešila, a tretji dan je prišla v klet in vprašala po njem. Izvedela je, da se je odpejal.

In takrat — bogsigavedi kako in zakaj — je planila ljuba Marjeta v jok in krik in obup, kakor da se podira svet!

»Ljubček, moj predragi srček! Kje si, zakaj si me zapustil, sirotice! Kam naj grem, kam naj se denem, jaz jedna, uboga reva!«

Vrgla se je na tla in se valjala kot blana po podu.

Gros se ni vrnil, a upala je teden, dva tedna, da pride zopet k nji.

Vzdihovala in jokala je in jedikovala:

»Moj ljubček, kam si šel, kje ho-dijo tvoje glave nočice, kam so se spredale tvoje očke? Moj gospodar, moj angel!«

In drugo jutro —

In drugo jutro se je našli oba. Vse je bila bilo obločeno, a v rokah je stihala pisimo, ki ga je hotela dopisati svojem prijatelju:

»Dragi! Zakaj si me zapustil, ali si se navzval svoj ljuba Marjete? Mene nikar ne boš smislil!«

pri kraju. Upornikov je sicer še vedno mnogo, vendar se njih število krči od dne do dne. Turgut Šefket paša se je v nedeljo spet parkrat spoprijel z uporniki pri Kačaniku. Uporniki so se umaknili v gorovje. Na cesti proti Prizrenu stoji še 3000 Albancev.

Berolinski »Tageblatt« poroča, da so pri Uskubu trilete turške čete s glavno silo Albancev, ki so se po trdovratnem boju morali umakniti. Izgube Turkov niso velike; Albancev pa je obležalo precej na bojišču. Nekateri albanske čete so se pomaknile proti Prešovu in Kumanovi, tam pa so jih pozvali uradniki in veljaki, naj odložijo orožje. Albanci so ubogali in so se povrnili v svoje vase.

Demisija turškega ministrstva? Finančni minister je demisijonal. To pa zato, ker je zbornica črtala apanaže nekaterim članom cesarske hiše. Če ne bo zbornica svojega sklepa anulirala, bo celokupno ministrstvo demisijoniralo.

Obisk avstrijskega prestolonaslednika v Carigradu? Vkljub vsem dementijem se v turških krogih vzdržuje vest, da obišče nadvojvoda Fran Ferdinand sultana v Carigradu.

Španija.

Vsled zakonske določbe, da je v tistem kraju, kjer ni protikandidatov, izvoljen en ipso edini kandidat, je bilo izvoljenih v nedeljo v posl. zbornico 56 liberalcev, 26 konservativcev, 3 republikanci, 3 karlistje in 4 drugi kandidatje.

Dopisi.

Iz Pulja. Puljski poštni uradniki nameravajo prirediti svojemu novomenovanemu ravnatelju nekaj sestanek — itd. itd. Tako vest je prinesel »Slovenec«. Kdo jo je zanesel tja, ne bomo preiskovali, samo pribiti hočemo, da je skrajna perfidnost. Naši največji sovražniki, Italijani in Nemci niso zmogli takega dejanja. Kakšen namen pa je imela omenjena notica? Nič drugega, nego človeku, ki je komaj slutil, kaj se namerava, zagreniti še tisti trenutek veselja, in mu vcepiti mnenje, da je stvar prisiljena. Boljšega odgovora bi ne bil mogel dobiti neznani brezstidnik, kakor ga mu je dal ravno nameravani sestanek. Četrtek večer 28. m. m. bo ostal zapisan z zlatimi črkami ne samo v poštni kroniki puljski, ampak tudi v srcih vseh, ki smo se sešli na tem sestanku. V veliki dvorani novozgrajene palače »Hotel Riviera« je bil večer, ki je v vsakem oziru lahko v čast in ponos g. ravnatelju ter njegovim čislani rodini. Točno ob 9. uri zvečer je vstopil g. ravnatelj s svojo obitelji v vestibul »Rivierca«, kjer ga je pričakoval poseben komite. Ko so izročili gospej ravnateljici krasen soplek svežih cvetic, poveljali so slavljena v veliko, čarobno razsvetljeno in jako ukusno dekorirano dvorano. Bilo nas je nad petdeset! Slavljena je pozdravil v krepkih, jedernatih besedah višji kontrolor Zelenka. Povdarjal je težko stališče predstojnikovo ter slavil njegovo dolgoletno trudopolno delovanje. Finis coronat opus: z imenovanjem ravnateljem je prejel to redko in častno odlikovanje za nagrado. Nato se je zahvalil g. ravnatelj v vznešenem govoru za izkazane mu simpatije v tako obilem številu. Njegove besede so segale vsem pričujočim globoko v srce. Po oficialnem delu večera se je mladina kmalu zavrtela v poskonjenih valčkih. Zabava je bila vsestranska tako neprisljuna in prijetna, da se je to vsakemu bralo raz obraz. Sele proti jutru smo se razšli in še sedaj prav neradi. Tako krasno uspelemu večeru je pripomogel v prvi vrsti in prav posebno g. oficial Kretschmer, kateremu bodi izrečena tem potom iskrena zahvala, kakor tudi g. oficiantu Leonu Filiniču za tako vstrajno igranje na glasovirju. Postrežba je bila naravnost izborna, cene pa prav nič pretirane, s kratka: takega sestanka se ni bilo in ga tudi kmalu ne bo! Ali bo zdaj »Slovenec« dopisnik kaj popravil?

Dnevne vesti.

+ Naši klerikali in slovenski jezik. »Katoliška bukvarna« namerava tekoma tega meseca izdati »Kazipota« za Ljubljano v nemškem in slovenskem jeziku. Za »Kazipot« nabira klerikalni zavod inserate. V to svrhu razpošilja raznim tvrdkam izključno v nemškem jeziku pisana pisma, v katerih dotične tvrdke poziva, naj naroče oglaševanje v »Kazipotu«. Tako nemška pisma pošilja »Katoliška bukvarna« tudi slovenskim tvrdkam. Da je tako postopanje za zavod, ki vsaj hoče veljati za slovenskega, nezasišno, bo nam pač vsakdo pritrldil. Kako moremo Slovenci od uradov in nemških strank zahtevati slovensko dopisovanje, če se med nami samimi najdejo taka nasovi — slovenska podjetja, ki Sloven-

com dopisujejo v italijanski nemščini? Sicer pa, čemu bi se razburjali, saj je itak notorično znano, da je klerikalnem za narodnost toliko, kakor za laični smel! Klerikalno je narodno samo takrat, kadar mu to kaj nese, sicer pa je tak internacionalce, kakršnega bi natan inakal med toli prav od klerikalcev obrekovano rdečo internacionalce!

+ Liberalna blaznija pri Sv. Bolfenku. Pod tem naslovom opisuje katoliška »Straža« obhod, ki ga je sklicala štajerska »Narodna stran« dne 1. maja pri Sv. Bolfenku. Šhod je moral biti jako dobro obiskan, kajti celo »Straža« trdi, da se je zbralo kakih 130 ljudi; iz celega članka pa je posneti, da je bilo navzočih mnogo več zborovalcev. Radi dobro uspelega shoda so postali štajerski klerikalci grozno bojkostani. In kadar si klerikalci drugače ne vedo pomagati, tedaj se zatečejo k lažem. To je pač že stara klerikalna navada. V »Straži« pripovedujejo svojim vernim ovčicam, da je na liberalni shod zato došlo toliko ljudi, ker so liberalni agitatorji pripovedovali kmetom, da bodo na shodu govorili tudi misijonarji. To je tako debela laž, da se ji bodo še celo župniki in kaplani smejali. Naprednjaki pa ne potrebujejo za reklamo misijonarjev, pač pa je mogoče, da so misijonarji dobra reklama za klerikalne shode. Sodeč po lažnihv trditvah v »Straži«, je bil prvi majnik usodepolen dan v zgodovini klerikalcev spodnjega ormoškega okraja. Liberalna »blamaža« pri Sv. Bolfenku jim je dokazala, da je brezuspešno vse njihovo divje zaletavanje ob napredno trdnjavo.

+ Promocija. V petek 6. t. m. bo na dunajskem vseučilišču promoviran za doktorja prava odvetniški kandidat g. Janko Olip. Čestitamo.

— »Československi klub.« Pravi la so izdelana in so se danes vložila pri deželni vladi. Z rednim poslovanjem pa začne klub šele v jeseni, ko bodo tudi vse druge predpriprave končane. Člani pa se sprejemajo že zdaj. Priglasitvi se je treba bodisi predsedniku pripravljalnega odbora, gosp. dr. Fr. Novaku, odvetniku v Ljubljani, ali pa tajniku, g. V. M. Zalarju, uredniku »Slovenskega Naroda«.

+ Dijaški izlet. V soboto dopoldne je pripeljal g. prof. M. Pirnat iz Kranja kakih 30 dijakov na umetniško razstavo v Jakopičevem paviljonu. Opoldne so imeli izletniki skupen obid v hotelu »Tivoli«. — G. prof. Pirnat zasluži za izvršitev tega izleta toplo priznanje; želebi bi le bilo, da bi ga posnemali gg. profesorji na drugih naših zavodih, vkolikor se to še ni zgodilo.

— Javno predavanje. Ljudsko izobraževano društvo »Akademija« priredi danes zvečer ob 8. javno predavanje v Mestnem domu. Predaval bode c. kr. profesor g. Josip Reiser o »brezličnem brzojavu«. Svoje interesantno predavanje bode pojasnjeval z mnogimi poskusi. Vstop vsakomur prost, pobirali se bodo le prostovoljni prispevki v pokritje stroškov. Z ozirom na zanimivo snov predavanja je pričakovati najobilnejše udeležbe.

— Posebni vlak v Zagreb. Udeležniki izleta opozarjamo, da odhaja vlak v četrtek zjutraj točno ob 4. uri 50 min. ter došpe v Zagreb ob 8. Iz Zagreba odhaja ob 11. uri 27 min. zvečer z južnega kolodvora. — Odbor »Glasbene Matice«.

— Družinski večer priredi v nedeljo, 8. maja v areni »Narodnega doma« ljubljanska podružnica »Jugoslovenskih železniških uradnikov«. Pri prireditvi, katera obeta obilo zabave in užitka, svira Slov. Filharmonija. Začetek ob 8. zvečer.

— Odbor slov. peskega društva »Ljubljanski Zvon« obvešča tem potom brate pevce, da je današnja pevška vaja preložena na jutri v sredo točno ob polu 9. zvečer.

— Iz Simon Gregorčičeve ljudske knjižnice se je izposodilo meseca aprila 2084 knjig, 68 več kot meseca marca in 658 več kakor meseca aprila 1. 1909. — Največ se je izposodilo 5. dne 139 knjig in najmanj pa 17. dne 30 knjig. Povprečno se je vsak dan izposodilo 80 knjig. Novih legitimacij se je izdalo meseca marca 21. Skupno število vseh obiskovalcev znaša koncem marca 1194. — Knjižnici je prirastlo v celem 41 novih knjig, in sicer 29 slovenskih in 12 nemških. Število vseh knjig v knjižnici znaša 3023. Knjižnica je od 1. maja do 1. septembra odprta v delavnih od 6. do 8. zvečer, v nedeljo od 9. do 11. dopoldne.

— Zadruga krojačev, krojačič in št. naznanja, da se vrši redni občni zbor zadruge krojačev itd. v nedeljo, dne 8. maja t. l. dopodne o polu 10. uri, v hotelu »Ilirija«, Kolodvorska ulica, v običajnim dnevnim redom. Dne 5. maja t. l. pa so vrši posebni sestanek izključno same za dame ilvirije, dopoldne ob 10. uri, kot predpogovor za občni zbor. Načelstvo zadruge najvljudneje vabi vse gg. št.

stom, da naročajo pri nji za svoje veselice to razglednico v korist »Družbi sv. Cirila in Metoda«. Pri večjih naročilih jih Hrastniška podružnica oddaja po 4 vin. — Posivljamo Ciril-Metodovo podružnico in slovenska narodna društva, da dajejo prednost blagu v korist »Družbi« pred tujimi izdelki!

— Ljubljanska občestvena zadruga na gradnje stanovanj oddaja v svoji novi hiši v Gradišču št. 15 oz. v Hlilnarjevi ulici št. 7. na avgustov termni več razlikih stanovanj s 3 in 4 sobami ter pritliklinami. Cene stanovanj so določene od 600 do 1200 K z vsemi stranakami pristojbinami vred. — Ker se delokrog za druge razširi na vse poklice, imajo razven državnih uslužbencev istotako tudi drugi interesanti sploh prost pristop k zadruzi. Stanovanja se oddajajo samo članom, ki vplačajo 4 K pristopnine in pa delež po 200 K ali pa v mesečnih obrokih po 5 kron. Delež se bode obrestoval po 4%. Stanovanja so neodpovedljiva, dokler se plačuje redno najemnino in izpolnjuje hišni red. — Podrobnosti se izvedo na stavbi.

Umrl je v nedeljo v Sp. Šiški pekovski mojster in pos. g. Tomaž Tušar. P. v m.!

Iz Spodnje Šiške. Kdor hoče vedeti, kako bi lahko dobil od »Schulvereina« kako podporo, naj gre vprašat g. Hribernika in g. Ungerja. Ta dva mu bota že vedela svetovati, kakor sta svetovala g. S. Ta g. S. se je vpisal v »Schulverein« in je takoj dobil 25 K podpore; od tega so mu samo odtegnili 4 K kot članarino; 21 K je še vendarle len denar. Torej, kdor potrebuje dobrega sveta, kar h Hriberniku in Ungerju! — Interestom se izplača povedati, da so uradne ure za prodajo soli do 6. ure zvečer in ne do 5. ure; ali bi ne kazalo, da bi poklicane oblasti poskrbele, da se bodo v prihodnje te uradne ure res držale? O g. Ungerju pripovedujejo, da zna prav malo olike; ko izplačuje delavcu denar, se po navadi nad njim zadre: »Kremplje gori drži!« itd. Malo več olike bi ne škodilo, g. Unger! Toliko za danes; prihodnjič še kaj zanimivega. Morda kaj o nekem gospodu, ki bi rad na vse strani delal dober vtis: danes ti obišče dr. Susteršiča, jutri dr. Egerja, takoj nato dr. Tavčarja... Kremnit značaj!

Studeno pri Postojni. Poročajo nam sledečo skoro neverjetno dogodbo: Zadnjič so imeli naši fantje nabor, in kakor je že od nekdaj tu navada, so zvečer pred naborom v eni tukajšnjih gostilnic malo peli, pili in plesali. Ob 10. uri zvečer je gostilničar gostilnce zaprl, fantje pa so se s par litri vina preselili v neko privatno hišo, kjer so nadaljevali svoje skoz in skoz spodobno radovanje. Tu se o polnoči naenkrat odpro vrata in v sobo stopi naš župnik — z velikim misijonskim križem v roki in začne delati fantom dolgo pridigo po vzoru kapucinjade v Schillerjevem »Wallensteinu«. Fantje so župniku vzeli križ iz rok, so ga spoštljivo spravili, vsiljivemu kalilecu zabave pa so energično pokazali vrata. Radovanje se je nato nemoteno vršilo dalje. — Predznot naše duhovščine presega res že vse meje. Ko bi kdo drug napravil kaj takega bi ga ali vtaknili v blaznico ali pa bi ga — kar je verjetneje — posadili na zatožni klopi. Našemu župniku se seveda ne bo nič zgodilo, saj uživa naša duhovščina take privilegije, kakor nihče drugi.

Obisk divjaške jame. V nedeljo popoldne je obiskalo razsvetljeno divjaško vilenico okoli 500 oseb, večina Slovencev. Bilo je med obiskovalci pa tudi Čehov, Nemcev in Lahov. — Vse se je divilo krasotam ki jih krije pod seboj naša slovenska zemlja. V jami je vladalo neprenehoma živahno vrvenje, občudovanje, ukanje in veselo petje. — O jami pa je bila le ena sodba: da je res to izvanredna naravna krasota, katero naj bi se o dani priliki ogledal vsakdo, ki mu je to mogoče. Po obisku jame je vladalo po Divjači živahno vrvenje, a na kolodvoru je bila naravnost grozna gneča.

Iz Čateža ob Savi se nam piše: Pred šestimi tedni je bilo čitati v »Slov. Narodu« poročilo o umoru kancelista Kruharja z Brezic, stanujočega na Čatežu. Splošno mnenje je takrat bilo, da je bil imenovan umorjen, oziroma pahnjen z visoke škarpe na cesto. Tega mnenja je bilo tudi sodišče in sum je padel na delavca Bogovičiča iz Čateža ter njegovega sodruga. Imenovana delavca, sta bila aretovana, a kmalu zopet izpuščena iz preiskovalnega zapora in sta tudi popolnoma oproščena. Preiskava se vrši še nadalje. Splošno mnenje je, da tega zločina ni storil noben Čatežčan. Mogoče je pa tudi, da se po nevarnih stopnicah v temni noči rajni g. Kruhar sam ponorečil.

Ciril - Metodovim podružnicam in sploh slovenskim narodnim društvom! Ciril - Metodova podružnica za Hrastnik in Dol (v Hrastniku na Štajerskem) je sklicila v korist »Družbi sv. Cirila in Metoda« več vrst razglednic. Da jih prej spravi v denar in da »Družbi« prej dobi od njih kaj čistega dobička vabi podružnica Ciril - Metodova podružnice in druge narodna društva po Sloven-

skom, da naročajo pri nji za svoje veselice to razglednico v korist »Družbi sv. Cirila in Metoda«. Pri večjih naročilih jih Hrastniška podružnica oddaja po 4 vin. — Posivljamo Ciril-Metodovo podružnico in slovenska narodna društva, da dajejo prednost blagu v korist »Družbi« pred tujimi izdelki!

Ponarajeni dvajset - visaraki novei krojijo v veliki množini po gostilnah in trgovinah v Šoštanju. Izdelek je prav dober, tako da se ga težko loči od prvih novcev.

Dragaljsko deklado dobe poštni uradniki in poduradniki v onih krajih, kamor zahaja veliko tujcev. Ta odločba velja na Spodnjem Štajerskem samo za Rogaško Slatino.

Ela kerndeutecher Mann zapusti te dni Sent Lenart v Slov. goricah. »Deutsche Wacht« pravi, da je to davčni upravitelj Anton Grejan, ki si je pridobil velikih zaslug za šentlenartsko nemštvo. Smešno, kakšni ljudje se dannede smatrajo za »kerndeutech«.

Nemci med seboj. Med prebivalstvom Rogaške Slatine in med ravnarstvom tamkajšnjega deželnega zdravilišča je vladala že dlje časa velika napetost. Povod za to je dal ravnatelj dr. Mulli, ki je z oblastnim nastopanjem odgnal od sebe vse domače prebivalstvo. Kot ravnatelj zdravilišča je postopal tako lahko mišljeno, da je povzročil deželni ogromno škodo. Da preprečijo nadalje škodljivo delovanje, so sestavili tržani nekakšno spomenico, v kateri so našli dr. Mullija vse grehe, kar jih je zagrešil kot ravnatelj rogaških toplic. Ta spomenica pa je prišla v roke dr. Mulliju, ki je vložil tožbo radi razžaljenja časti proti vsem 18 osebam, ki so podpisale dotično spomenico. Spomenica je zanimiva zasti zato, ker vidimo na nji podpisane voditelje tamkajšnjega nemštva. Podpisali so jo: inž. Miglitsch, župan Stoinschegg, poštar Schwischay, krojač Vidgay, Ogriček, Vertovschegg, Miglitsch, Vonsou, Kerth, Kruschitz in še nekaj drugih takih ljudi, ki ne morejo zakriti svojega slovenskega pokolenja. Obravnava o vloženi tožbi se je vršila v petek in soboto v občinski hiši v Rogaški Slatini. Obravnavo je vodil sodnik dr. Stepischnegg iz Celja, ki si je navso moč prizadeval, da bi stranke poravnal. Ginljivo je bilo poslušati med obravnavo gori navedene obtožence, ki so povdarjali, kako zvesti Nemci so in kako gredo vedno z navdušenjem v boj za nemškega kandidata. Pa je prišel ta dr. Mulli, ki črti domače »nemštvo« in daje za služka samo nemškim pritepenecem. Res, usmiljenja so vredni ti rogaški »Nemci«. Sicer se bo pa ravno tako godilo vsem spodnjestajerskim nemškutarjem, kadar dobe v svojo sredo dovolj konkurentov iz Prusije. To bo še jok med renegati! — Po težkem naporu se je sodniku Stepischnegg v soboto popoldne vendar posečilo, da je napravil poravnavo med dr. Mullijem in toženimi »Nemci«. Zato bo pa dr. Mulli lahko tudi nadalje gospodaril z deželnim imetjem, kakor se bo njemu zljubilo.

Radi ščuvanja proti Slovincem aretovan. Včeraj smo dobili prepozno za list iz Maribora to-le brzojavko: Pri nedeljski slavnosti na Ptujski gori je bil aretovan radi hujskarnja proti Slovincem znani nemčurški kričar Repa.

Od Drive na Spod. Štajerskem se nam poroča: V Hočah pri Mariboru službuje sedaj učitelj V. Gatti, ki je vkljub laškemu imenu hud Nemec, alias nemškutar. V poverjenem mu razredu hudo nemškutari ter mladino našo nečuvno izziva. Nadučitelj Moder, sam nemškovelec, pa temu nasproti ne stori ničesar. Gatti je še v živem spominu izza svoje ga »vzgojevanja« (!!) v Hrastniku.

Prihodnja, to je VIII. deželna štajerska učiteljska konferenca vrši se jeseni bodočega leta pod predsedništvom deželnega šolskega nadzornika dr. K. Tumlrza.

Okraju Šoštanju na Spod. Štajerskem dovolila je kmetijska družbaba štajerska 40% subvencijo za nakup 40 marijindolskih brejih telic. Dramatično društvo v Mariboru vlnudno vabi na I. redni občni zbor, ki se vrši v četrtek 12. majnika 1910 ob 8. uri zvečer v mali dvorani »Narodnega doma«.

Deželni štajerski muzej »Joanneum« v Gradcu obhaja, kakor smo že poročali, prihodnje leto 100letnico svojega obstanka. Ob tej priliki nameravajo izdati poseben slavnostni spis. V ta namen prispevala bode štajerska kmetijska družba, katere člani so v precejšnjem številu tudi Slovinci, vsote 1000 K. Se-li bode v tej slavnostni knjigi rezerviral tudi slovenščini kak prostorček: o tem doleže še ni duha ne sluha.

Zveza narodnih društev na Gerriškem deluje jako uspešno. V sadnjem času je pristopilo s Zvezi zopet nekaj društev, ker so videla dobroto Zveze in spoznala neobhodno potrebo take organizacije. V Mavhinjah na spodnjem Krašu se je ustanovilo no-

vo društvo »Grmada«. Zveza bo imela svoj občni zbor dne 16. junija t. l. v Gorici.

Čebelaraki shod v Grabovem ob Bači na Primorskem se vrši 5. t. m. ob 3. popoldne v ondetni šoli. Na shodu bo predaval g. nadučitelj Likozar iz Ljubljane kot zastopnik osrednjega čebelarkega društva.

Sokolstvo na Gerriškem. Prvi izlet III. okraja Primorske sokolske župe se bo vršil 5. t. m. v Bilje. V Kojškem v Brdih se je ustanovil odsek Sokola v Gorici. Pristopilo je takoj 70 članov.

Prvi majnik v Gorici. Na treh krajih je praznovalo letos delavstvo v Gorici prvi dan majnika. Narodna delavska organizacija je priredila popoldne veselico z vojaško godbo na lepem obširnem Katarinijevem vrtu. Pomagalo je par društev iz okolice. Govoril je tajnik »NDO.« iz Trsta. Nabralo se je lepo število delavcev in delavk ter prijatelji delavstva. — »NDO.« v Gorici mora biti povsem zadovoljna s proslavo prvega majnika. Socialni demokratje so povabili z Dunaja poslance Ellenbogna. Dopoldne so imeli obhod po mestu z godbo in rdečo zastavo na čelu, potem so govorili trije govorniki: Ellenbogen Tuntar in dr. Tuma na Telovadnem trgu, popoldne je bila veselica na travniku tik Pollijeve livarne. Mazzinjanski laški delavci, nekaka laška narodna delavska organizacija, pa so šli z godbo v bližnji Ločni ter so tam obhajali praznik prvega maja. Dan je petekel mirno, samo socialnim demokratom je moralo biti milo pri srcu, kajti ni še dolgo od tega, ko je bilo delavstvo le v socialni demokraciji, dandanašnji pa je v Gorici močna sloven. narodna delavska organizacija in stvarja se laška narodna organizacija, ki odtrga brez dvoma socialni demokraciji še mnogo delavstva.

Prvi majnik v Trstu. Dne 1. majnika je v Trstu praznovalo vse. Zaprte so bile vse trgovine, skladišča, tovarne itd. Celo tramvaj ni vozil, sploh počivalo je vse delo. — Tržičani so pa hiteli tja v zeleno naravo, največ v bližnjo in daljno okolico, drugi zopet po morju. Kakor drugo tržaško delavstvo, so tudi slovenski delavci, zbrani v »Narodni delavski organizaciji« slovesno praznovali 1. majnik. — Okoli desete ure dopoldne se je zbralo veliko število delavstva v dvorani »Narodnega doma«, kjer je imel slavnosten nagovor strokovni tajnik Ekar. Nato se je pomikal sprevod po mestu z zastavo na čelu, katerega se je udeležilo preko 1000 delavcev. Sprevod se je pomikal po ulici Carducci, po Corsu, Velikem trgu ter ob morju pred postajo in tudi mimo stanovanja bolnega predsednika »N. D. O.«, dr. Josipa Mandiča, h kateremu se je v imenu delavstva podala posebna deputacija. Nato je krenil sprevod zopet na vojaški trg pred »Narodni dom«, kjer so odkritih glav zapeli »Hej Slovani!« — Popoldne ob dveh je velika množica delavstva odkorakala izpred društvenih prostorov z godbo na čelu na delavsko slavnost na Opčinah, kjer se je trlo na tisoče ljudi vseh slojev. — Veselica je izpadla glede ogromnega števila ljudstva, kakor tudi glede vzornega vedenja istega — v vsakem pogledu zelo častno in dostojno, tako, da se naše ljudstvo lahko s ponosom nazove: kulturno maso. — Socialdemokratje so šli že zjutraj z godbo po mestu, nakar je bil shod v društvenih prostorih »Delavskega doma«. Ob 11. so korakali z zastavo in godbo na čelu po Corsu na Veliki trg. V sprevodu je bilo kakih tri tisoč delavcev, ki so na trgu Goldoni, kjer se nahaja uredništvo »Piccola« zvižgali in demonstrativno vzklkali. — V sprevodu sta bila tudi državna poslanca Pittoni in Oliva. — Ob isti uri so imeli zborovanje, kateremu je predsedoval Italijan puro sangue — Podgornik, socialistični uskoki, Pagninjanci, v gledališču »Minerva«. Na shodu, ki je bil pa zelo slabo obiskan, so govorili razni irredentisti, ki hočejo biti »prijatelji« delavstva.

Sokolski zlet na Prosek pri Trstu. Sokol v Trstu in pri Sv. Ivanu, kakor tudi sokolski odseki v Rojanu, Opčinah in Barkovljah prirede dne 5. junija t. l. zlet na Prosek, spjen z javno telovadbo in ljudsko veselico. Na to sokolsko slavnost so povabljeni vsa primorska sokolska društva kakor tudi druga narodna društva iz Trsta in okolice. Takrat prvič nastopijo javno posamezni odseki tržaškega Sokola.

Otvoritev razstave v Kopru. V nedeljo je bila v navzočnosti namestnika, princa Hohenlohe, slovesno otvorenja italijanske - istrska razstava v Kopru. Pred vhom v razstavo je nje predsednik, deželni poslanec, Giorgio Vianelli nagovoril deželnega glavarja, dr. Rizija, in namestnika, na kar sta ta dva odgovorila. Trgovinakega in poljedelakega ministra je nastopal nekajkajki načelnik dr. Riedl. — Predsedniku je

Sokolski zlet na Prosek pri Trstu. Sokol v Trstu in pri Sv. Ivanu, kakor tudi sokolski odseki v Rojanu, Opčinah in Barkovljah prirede dne 5. junija t. l. zlet na Prosek, spjen z javno telovadbo in ljudsko veselico. Na to sokolsko slavnost so povabljeni vsa primorska sokolska društva kakor tudi druga narodna društva iz Trsta in okolice. Takrat prvič nastopijo javno posamezni odseki tržaškega Sokola.

Otvoritev razstave v Kopru. V nedeljo je bila v navzočnosti namestnika, princa Hohenlohe, slovesno otvorenja italijanske - istrska razstava v Kopru. Pred vhom v razstavo je nje predsednik, deželni poslanec, Giorgio Vianelli nagovoril deželnega glavarja, dr. Rizija, in namestnika, na kar sta ta dva odgovorila. Trgovinakega in poljedelakega ministra je nastopal nekajkajki načelnik dr. Riedl. — Predsedniku je

poslal brzojavni pozdrav tudi finični ministru Bilinski. — Po raznih nagovorih in odgovorih je bila razstava slovensko proglašena za odprta in je bil obiskovalcem dovoljen vstop. Na lice mesta je priheto mnogo ljudstva, posebno iz Trsta, kakor tudi raznih drugih krajev Istre. Razstavo, ki ni še popolnoma izgotovljena, je ostro kritikoval irredendentistični list »Independent«, češ, da vodstvo razstave ne zna razločevati slabega od dobrega, ker meša kar vse skupaj pod eno in isto »stredo« velevažne zgodovinske predmete z ničvredno šaro.

Slovensko akademsko društvo »Adrija« v Pragi priredi 5. maja ob 8. zvečer v Vejdovcu slavnostni večer v proslavo 60letnice Masarykove. Predavajo: Dr. L. a. h. Masaryk in narodna filozofija. Dr. Vošnjak: Masaryk kot državo — in družboslovec in kot Slovan; dr. Rostohar: Masaryk in poetika; Krstovic: Življenski nazor prof. Masaryka.

Amerikanske novice. V Steeltonu, Pa. se je obesil Fran Francič, doma iz Orehovice v šentjernejški fari na Dolenjskem. Dasi ni bil tekmo 15letnega bivanja v Ameriki nikdar brez dela, vendar ni imel niti toliko, da bi si bil mogel kupiti obleko. Tudi ni nikdar čital kakega časopisa. Ves zaslužek je dajal gosposinjki, ki jo je njen mož že pred leti zapustil. Ko je Francič zbolel, ga je gosposinja pogrnala v ubožno hišo. To ga je tako užalostilo, da se je na poti proti ubožni hiši obesil. — V Pleasant Valley, Pa. je umrl Rudolf Sajovic, doma nekje na Spodnjem Štajer. — V Cumberlandu, Wyo., kjer je večja slovenska naselbina, je umrlo letos že šest slovenskih otrok. Tam je umrla tudi Ursula Fink, doma na Trati pri Gor. Vasi nad Skofjo Loko. — Ponesrečil se je v Chisholmu, Minn. Ivan Zakrajšek iz Male Račne na Dolenjskem. Podsula ga je velika plast rude. Bil je takoj mrtev. — V Bisbee, Ariz. je umrl Mihael Zalac iz Vrha pri Vinici.

Tujski promet v Ljubljani. Meseca aprila je prišlo v Ljubljano 5431 tujcev — 911 več, kakor v istem mesecu lani, in 577 več, nego meseca marca letos. Nastanilo pa se je v hotelu Union 1236, pri Slonu 1109, Lloyd 478, Cesarju avstrijskem 278, Južni kolodvor 194, Iliriji 193, Maliču 157, Struklju 142, Tivoli 117, Bavarskem dvoru 109 in v ostalih gostilnah in prenočiščih 1408 tujcev. — Bilo pa jih je v Kranjskega 1209, z Dunaja 1065, iz slovenskih pokrajin 882, iz dežel češke kraljevine 321, iz ostalih avstrijskih dežel 885, z Ogrskega 217, s Hrvaškega in Slavonije 353, iz Bosne in Hercegovine 63, iz Nemčije 177, iz Italije 255, iz Rusije 8, iz Anglije 1, iz Francije 7, iz balkanskih držav 34, iz Rumunije 3, iz drugih evropskih držav 43, iz Severne Amerike 7 in iz Azije 1 tujec.

Samomor. Sinoči sta dva dečka opazila pod nekim kozolcem poleg Turkove supe na ljubljanskem polju v krvi ležati nekega boljše oblečenega človeka in to takoj povedala Janeschovemu hišniku na Martinovi cesti št. 79, ki je o tem obvestil policijo. Na lice mesta došla policijska komisija je konstatirala, da je mrtvec samski brezposelni natak, Jozef Merzlovič, rojen 1875. leta v Obrežju pri Brezicah in tjakaj pristojen, ter da si je življenje in neznanih vzrokov vzel sam. Ustrelil se je bil namreč v desno senco. Komisija je po identifikaciji odredila, da so truplo prepeljali v mrtvašnico k Sv. Krištofu. Kakor se je pozneje dognalo, je Merzlovič služboval do 24. aprila v hotelu »Klotilde« v Cerknici, dne 24. aprila pa je prišel v Ljubljano in se nastanil v nekem tukajšnjem hotelu, kjer pa zadnja dva dneva ni več stanoval. Policija je smrtonosno prozje zaplenila.

Šipo ubil je nek neznan storilec v noči od 1. na 2. maja pri trafiki v Kolodvorski ulici št. 18 ter vzel potnik med oknom stoječ nabiralnik Družbe sv. Cirila in Metoda, za katerega se pa ne ve, koliko denarja je bilo v njem.

Potni listi za Srbijo. Srbsko ministrstvo za notranje zadeve je v najnovejšem času odredilo, da ni potreba nikakih potnih listov potnikom, ki prihajajo v Srbijo ali kadar jo zapuščajo.

Delavsko gibanje. Včeraj se je z južnega kolodvora odpeljal v Ameriko 82 Hrvatov, 15 Macedoncev in 53 Slovencev. 11 Macedoncev je šlo v Trbovlje, iz Tolmina je šlo pa 35 delavcev v Budimpešto. 30 Hrvatov je šlo v Heb, 59 v Beljak, 14 v Brezene, 28 v Buchs, 10 v Gradec, 18 pa v Inomost.

Izpuščeno in najdeno. Mehaniški vajenec, Franc Binder, je izgubil denarnico s 353 K. — Trgovka Stefanija Drolova je izgubila zlat uhan. — Solski učence Teodor Slanovec je izgubil srebrno uro. — Posestnikova žena, Neža Sernelova, je izgubila 50

kron v bankovcih. — Marija Frličičova je izgubila 600 zlat obesa. — Na južnem kolodvoru so bile najdene osiroma izgubljena očala. — Uradne vesti. Dne 14. maja bo pri okrajni sodnici v Kranju dražba zemljišča vl. št. 27, 31, 439, 546, 598 kat. občine Senčar in vlož. št. 249 kat. obč. Luče. Zemljišče je ocenjeno 32.036 K 93 vin., pritliklina pa 1274 kron. — Najmanjši ponudnik znaša 22.220 K.

Slovenski Jug.

— »Glasbena Matica« v Zagrebu. V nedeljo sta bila v Zagrebu g. koncertni vodja Matej Hubad in g. predsednik »Glasbene Matice« prof. Štrifof, da uredita vse potrebno glede koncerta, ki ga priredi prihodajoči četrtak »Glasbena Matica« v hrvatskem narodnem gledališču na korist Strossmayerjevega spomenika. Posebni vlak, s katerim se peljejo Slovenci, vozi samo do južnega kolodvora. Tu bo slovesen sprejem. Slovence bo v imenu zagrebškega mesta pozdravil župan Janko Holjac, bivši podpredsednik hrvatskega pevskega društva »Kolo«. Slovenci so bili že opetovano v Zagrebu, vselej so bili bratski sprejeti, a to pot se zgodi prvič, da jih oficijalno pozdravi župan hrvatske prestolnice. Po dolgih borbah se je končno hrvatskemu narodnemu elementu posrečilo, da je prišel na krmilo tudi v osrčju hrvatske domovine — v belem Zagrebu. Naglašali smo že, da so bili Slovenci v Zagrebu vsikdar presrečno sprejeti, toda tako sijajen sprejem se gotovo ni bil nikdar, kakor bo letos, ko je v Zagrebu slavila naroda misel svoj triumpf in prišel na čelo mestne avtonomne uprave iskren in navdušen zagovornik slovensko-hrvatskega bratstva, župan Janko Holjac. Slovenski pevci imajo glavno vajo ob 11. dopoldne v gledališču. Opoldne je skupen obed. Popoldne si Slovenci ogledajo Strossmayerjevo galerijo slik. Ob 7. zvečer se prične koncert.

— **Odbor za nabiranje prispevkov na korist ponesrečencem v Srbiji** se je pretekli petek po iniciativi g. župana Ivana Hribarja osnoval v Ljubljani. Odbor izda na slovenski narod oklic, v katerem se poziva vse dobromisleče Slovence, naj po svojih močeh prispevajo za žrtve grozovite elementarne katastrofe, ki je nedavno tega zadela osrčje kraljevine Srbije — cvetočo Šumadijo. Kakor čujemo, bo prvi prispevek daroval v to svrhu na predlog g. župana občinski svet deželnega stolnega mesta Ljubljane v svoji današnji seji. Naj bi zglede mestnega občinskega sveta posnemale druge slovenske občine in vsi dobromisleči Slovenci in Slovenke! Prispevke sprejema že sedaj upravništvo našega lista.

— **Slovenski izlet v Belgrad.** Kakor smo že poročali, priredi pevsko društvo »Ljubljanski Zvon« meseca julija izlet v Belgrad. Za izlet se vrše že obsežne priprave. Pred vsem pa se pripravlja društvo pod vodstvom svojega pevovodje g. Vašeta na koncert, ki ga namerava pri tej priliki prirediti v Belgradu. Na koncertu se bodo proizvajale najmelodičnejše narodne in umetne pesmi iz starejše in moderne slovenske glasbene literature. Definitivno je sklenjeno, da izletniki odidejo iz Ljubljane v petek dne 1. julija. Ako se oglasi najmanj 250 izletnikov, se preskrbi poseben vlak. V tem slučaju bi vožnja iz Zagreba v Belgrad in nazaj stala v III. razredu samo 10 K, v II. razredu pa 16 K. Slovencev in Slovenkam v Ljubljani in na deželi bo gotovo dobro došla prilika, ki se jim nudi, da si lahko ogledajo prestolnico svobodne Srbije in se na lice mesta pouče o srbskih razmerah. Kdor bi se hotel izleta udeležiti, naj se nemudoma prijavi društvu »Ljubljanski Zvon«, čigar predsednik je sedaj odvetnik dr. Anton Švigelj. V slučaju, da se zglesi zadostno število izletnikov, izda društvo kažipot po Belgradu in načrt belgradskega mesta.

— **Zadnji Ilirec.** V nedeljo je slavil v Zagrebu svoj 92. rojstni dan veliki župan in polkovnik v pokojju Iv. vitez Trnski, menda da zadnji Ilirec, ki še živi. Trnski je bil intimen prijatelj dr. Gaja in Stanka Vraza in navdušen boritelj za ilirsko idejo. Pred vsem je propagiral ilirizem v svojih mišnih, v narodnem duhu zloženih pesmicah. Sivolasi rodoljub naj sprejme tudi naše čestitke.

— **Velikanski shod** bo v četrtak v Brodu na Savi, kjer kandiduje na programu hrvatsko-srbske koalicije v hrvatski sabor iz »veleizdajniškega« procesa znani odvetnik dr. Hinković. Na tem shodu bodo govorili poslanci dr. Lorković, dr. Bogdan Medaković, dr. Božo Vinković, dr. E. Lukinić, Gustav Modrušan, dr. Bogoslav Mazura, dr. Gjuro Šurmin in Svetozar Pribičević.

Po slovenskem svetu

— Na shod slovenskih gasilcev v Ljubljani, ki se vrši, kakor — so

poročali, 13., 14., 15. in 16. avgusta, se šelki gasilci pripeljejo z dvema posebnima vlakoma iz Prage in Brna. V Zvezi slovenskih gasilskih društev je sedaj združenih 157.130 gasilcev.

— **Shod slovenskih časnikařev v Sofiji.** Odbor »Vesolovanske časnikařke zveze« je imel dne 23. aprila t. l. v Pragi sejo na kateri se je došlo, da se ima kongres slovenskih časnikařev vršiti dne 5., 6. in 7. junija t. l. v Sofiji. Na kongresu bo govoril predsednik »Vesolovanske časnikařke zveze«, urednik Josip Hošček, o pomenu organizacije slovenskih časnikařev, V. T. Volčev pa o položaju bolgarske žurnalistike. Drugi dan se vrše volitve v »Vesolovansko časnikařsko zvezo«. Ob kongresu se priredi razstava bolgarskih časopisov. Nato si udeleženci ogledajo mesto, gledališče, parlament, trgovsko zbornico itd. Društva, združena v zvezi, naj pošljejo imenik svojih članov, da se natise v sofijski publikaciji; takisto naj pošljejo tudi svoje predloge glede volitev in imena svojih delegatov za Zvezin odbor. Neorganizirani časnikaři se pripuščajo na shod kot gostje, a morajo plačati kongresno pristojbino v snešku 10 K. Prijave se sprejemajo do konca meseca maja. Kongresne pristojbine je poslali blagajniku, uredniku Jos. Miškovičkemu v Češki Brod. Čim se plača kongresna pristojbina, pošlje tajništvo dotičniku legitimacijo. Podrobnosti o potovanju, o stanovanjih itd. se naznani po odborovi seji v maju.

— **O slovenskem kongresu v Sofiji** je razpravljal te dni vseučiliški profesor Fedor J. Korš, znani prevodilec Prešernovih pesni na ruski jezik v »Obščestvu slovenske kulture« v Moskvi. Končno je izjavil, da ne soglašajo s sedanjim programom slovenskega kongresa v Sofiji, in sicer zategadelj ne, ker se bo na shodu razpravljalo samo o položaju jugoslovenskih držav. Korš je mnenja, da bi se na kongresu moralo razpravljati o položaju vsega slovanstva, torej tudi o položaju vseh slovenskih držav, ker sicer ta kongres ne bo veslovenska, marveč samo jugoslovenska prireditve. Korševemu mnenju so se pridružili vsi zborovalci ter sprejeli resolucijo, v kateri zahtevajo, da se program sofijskega shoda razširi in da se raztegne na vse slovenske narode.

— **Sokolski zlet v Sofiji** se vrši 10., 11. in 12. julija. Češki Sokoli se udeležijo v velikem številu izleta. Na čelu izletnega odbora so: dr. Scheiner, dr. Vaniček, Warans in dr. Heller. Sokoli se odpeljejo iz Prage 6. julija. V Belgrad dospo 7. julija. Tu ostanejo en dan in eno noč. Tu se Čehom pridružijo srbski, hrvatski in slovenski Sokoli. Vsi ti Sokoli se nato s posebnim vlakom odpeljejo v Sofijo.

— **Proti škofovi vizitaciji v šoli.** Budejeviški škof Hulka in škof Doubrava iz Kraljičinega Gradca sta v zadnjih dneh izvrševala vizitacije na čeških urednih šolah. Po veljavnih šolskih zakonih bi imela pravico nadzirati le pouk iz katoliškega verouka. Šla sta pa dalje in sta obiskovala tudi druge predmete, kjer nimata prav ničesar opraviti. Društvo čeških profesorjev bo izdalo javen protest proti tej predrznosti omenjenih škofov.

— **Češki vseučiliški profesorji proti ministru Stürgkhu.** Češki vseučiliški profesorji so doslej na mednarodnih znanstvenih kongresih dosledno nastopali kot češki učenjaki, in ne kot avstrijski, kar je čisto pravilno, ker ni nobene »avstrijske znanosti« temveč le češka, poljska, nemška, italijanska itd. To pa ni bilo prav naučenemu ministru grofa Stürgkhu in v zadnjem času je izdal oklic avstrijskim univerzam, v katerem pravi, da je dovoljeno univerzam udeleževati se mednarodnih kongresov le tedaj, če odgovarjajo državnopravnim razmeram v Avstriji, z drugimi besedami: minister zahteva, naj nastopajo češki in drugi vseučiliški profesorji v tujini kot avstrijski in ne kot češki itd. učenjaki. Proti temu odloku se je oglašil odbor društva čeških vseučiliških profesorjev s sledečo izjavo: »Z ozirom na odlok ministra za uk in bogočastje glede udeležbe visokošolskih profesorjev na mednarodnih kongresih izraža podpisani odbor prepričanje, da ne gre visokošolskemu profesorstvu jemati pravico, da nastopa na mednarodnih kongresih v skupinah razdeljenih po deželah ali po narodnosti.« Podpisana sta bivši rektor praškega češkega vseučilišča dvorni svetnik Goll in profesor Srdinac.

Hofrichter.

Zaščitvanje nadporočnika Hofrichterja se nadaljuje, da se pojase nekatere podrobnosti. Hofrichter je popolnoma potrjen in si je menda želel naj popolnoma v sveti, kako velik je njegov slova. Svija, da glavno stvarstvo se bo pred sodno

Po Dunaju je bila večeraj razkrita vest, da se je Hofrichterjeva soproga samrtila. Ta vest je brez podlage. Kakor se čuje, bo preiskava proti nji zaradi krivega pričevanja v kratkem ustavljena. Gospa bo predlagala ločitev zakona in bo vzela zase in na svojega sina svoje dekliško ime. Imetila se bo v tujino, najbrže v Vratislavo k nekemu sorodniku, ki ima tam penzjonat, kjer bi bila voditeljica savoda.

Mimogrede opasko: nek slovenski list titulira nesrečno soprogo Hofrichterjevo, ki ni zločinom samim v prav nobeni zvezi, skoro dosledno s posmečnim in zaničljivim imenom »Hofrichterica«. Nam se ne zdi to le pomanjkanje olike, ampak predvsem pomanjkanje sočutja z nesrečno gospo, ki ni ničesar zakrivila.

Razne stvari.

* **Zrakoplovec padel na gledalec.** Dne 29. t. m. se je v Nici dvignil v zrak Mansfield s svojim biplanom. Po kratkem letanju je zrakoplovec z aparatom vred padel na množico, kar je povzročilo velikansko paniko. Dvajset oseb je bilo težko ranjenih, nekatere so vsled zadobljenih poškodb celo umrle.

* **Zena ustrelila moža.** V Norimbergu je ustrelila žena rektorja Herbericha, ker ni hotel več dajati denarja svojemu zapravljivemu pastorku, njenemu sinu iz prvega zakona.

* **Dolga tragedija.** Nek »neprižnan« pesnik je poslal dunajskemu dvornemu gledališču tragedijo »Perikles«, ki ima celih petintrideset dejanj. — Kdo jo bo neki poslušal, če jo bodo seveda sploh kdaj igrali.

* **Nova zastrupljavalna afera.** Zdi se, da je nastala kar nekaka epidemija zastrupljanja. To pot je pozorišče prišla velika opera. Soproga ravnatelja je dobila steklenico vina, ko pa ga je hotela pokusiti ji je udaril v nos neprijeten vonj, in ga ni pila. Vino je bilo zastrupljeno. Na sumu, da je vino poslal, je neki odpuščeni član opere.

Telefonska in brzojavna poročila.

Hrepeni po miru!

Praga, 3. maja. Klerikalni poslanec Zahradnik je imel shod, na katerem je rekel med drugim: Ne bojim se povedati, da hrepenim po miru in da sem pripravljen v dosegu miru tudi k žrtvam. Benerthove jezikovne predloge so sicer nesprejemljive, vendar pa bi se dalo z vlado skleniti mir, ako se nam prepusti poljedelski portfelj in portfelj ministrstva rojaka.

Volitve na Ogrskem.

Budimpešta, 3. maja. Jutri ima ministrski svet sejo, v kateri bo definitivno sklepal o terminu državnoborskih volitev. Najbrže se določijo na dan 10. junija.

Delegacije.

Budimpešta, 3. maja. Delegacije se sestanejo letos v Pešti in sicer ob časn, ko bo tamkaj bival cesar. Prva skupna seja delegacij bo 16. maja.

Ruski izletniki na Slovenskem.

Petrograd, 3. maja. Lansko leto je osnovala grofica Bobrinska družbo, ki si je nadelala nalogo preskrbljevati sredstva za potovanje ruskih učiteljev in učiteljic na zapad. Že lani je ta družba priredila izlete učiteljev in učiteljic v Orient in v Italijo. Ti so se potem vračali preko Avstro-Ogrske v svojo domovino. Letos se prirede taki izleti v večjem stilu in sicer po pretežni večini v slovenske kraje avstro-ogrške monarhije. Enega teh izletov se udeležijo tudi grofica Bobrinska. Vseh izletnikov, ki bodo potovali v več skupinah, bo nad 1000. Več skupin pride tudi na Slovensko, kjer si ogledajo Ljubljano, Postojnsko jamo, Bled in Bohinj.

Pomililoženje v Črni gori.

Cetinje, 3. maja. Knez Nikola je vspriko pravoslavnih velikonočnih praznikov pomilostil 15 kaznjencev, zaprtih radi navadnih zločinov. Splošno se je pričakovalo, da bo ob ti priliki pomilostil vsaj nekaj političnih kaznjencev. To se ni zgodilo. Na javnost je to napravilo zelo mučen vtisk.

Nov denar v Črni gori.

Cetinje, 3. maja. Državna blagajna je jela s 1. majem izdajati nove srebrne dvoperperske novce. Te ga denarje je prišlo v promet za 600.000 kron. Denar je izdelan v kovnici na Dunaju.

O slovenskem kongresu v Sofiji.

Sofija, 3. maja. Vest, da se namerava slovenski kongres preločiti na poznajši čas, je neresnična. Res pa je, da so pri predsedniku pripravljenege odbora, profesorja Bobčeva, posredovali nekateri Poljaki, da bi se kongres odgodil na poznajši čas in sicer zato, da bi se po vspešnih političnih opravilih konferencah

lahko tudi Poljaki oficijalno udeležili kongresa. Bobčev je odgovoril, da se kongres ne more odgoditi in da se vrši na vsak način 13. julija t. l. Kakor zatrjujejo dobro poučeni faktorji, se je že več Poljakov iz Galicije in iz kraljevstva Poljskega prijavilo, da se udeležijo sofijskih prireditev kot gostje.

Vstaja v Albaniji.

Skoplje, 3. maja. Neki tukajšnji fotograf je napravil slike upornik: Albancev na pozicijah v kačaniški soteski. Čim je zato izvedelo sodišče, je dalo zapleniti vse te slike.

Skoplje, 3. maja. Policija je prišla na sled, da so bili nekateri izmed tujbivajočih Albancev v najokrajši zvezi z uporniki pri Kačaniku, katerim so pošiljali iz Skoplja ne samo vesti o gibanju turške vojske, nego tudi živila. Preki sod je dal zapreti več Albancev, ki so baje večinoma Miriditi, to je Albanci katoliške vere.

Solun, 3. maja. Tu sem neprestano dovažajo ranjence iz bitke pri Kačaniku. Po številu ranjencev soditi, je bila ta bitka izredno ljuta. Pravijo, da je v kačaniški soteski na obeh straneh poginilo blizu 1000 mož.

Solun, 3. maja. S parnikom so došli semkaj rezervisti iz Smirne. Vojske so brez odlaganja poslali v južno Albanijo, kjer je tudi opaziti sumljivo gibanje med Albanci. V janskem vilajetu je oblasti odpovedala pokorščino vas Himara. Tjakaj je odšla vojska.

Skoplje, 3. maja. V bitki pri Kačaniku so Turki imeli te-le izgube: 400 mrtvih in 200 ranjenih. Streliva so potrošili silno veliko. Ojačenja armade dohajajo zelo počasi. V Ferisović je večeraj prispel 1 bataljon, v Bujanovu pa dva bataljona. Vsi vojaški oddelki so nemudoma odšli na bojišče. Včeraj se je še ves dan slišalo pokanje pušk.

Solun, 3. maja. Uporni Albanci se pomikajo iz Giljanov ob Moravi proti srbski meji. Severno od Giljanov se je vnel boj, ki je končal s porazom Albancev. Albancev je 400 obležalo na bojišču. Ostali so bežali proti Prešovi. Pri Konjovi bogati so se Albanci zopet zapletli v boj, a jih je turška vojska razpršila na vse strani.

Skoplje, 3. maja. Govori se, da je bila huda bitka med uporniki in Arnavti v planini Kar dag (Črna gora) in sicer pri Biljaku. Turška vojska je razdejala mnogo arnavtskih vasi med Biljakom in Blacem. Kakšen je bil izid bitke ni znano.

Carigrad, 3. maja. V močiji Validije so hodže v propovedih ostro obsodili vladno akcijo proti enakovernim Albanci. Vlada je dala hodže zapreti.

Gospodarstvo.

— **Ljubljanska kreditna banka.** V mesecu aprilu vložilo se je na knjižice in na tekoči račun 2.685.481 kron 92 v, dvignilo pa 2.270.970 K 94 vin. Skrpnno stanje koncem marca 12.735.365 K 96 v.

— **Kmetka posojilnica ljubljanske okolice, Ljubljana.** V mesecu aprilu 1910 je vložilo 996 strank 741.086 K 52 v, dvignilo je pa 347 strank 701.214 K 29 v, tedaj več vložilo 39.872 K 23 v. Izplačalo se je posojila 106 strankam v znesku 384.376 K 52 v, vrnilo pa je 73 strank 330.273 K 97 v. Denarni promet meseca aprila je 16.369.425 K 45 v. Hranilnih vlog nad 20 milijonov kron.

— **Mestna hranilnica v Kamniku.** V mesecu aprilu l. 1910 je 198 strank vložilo 60.857 K 91 v, 176 strank vzdignilo 71.719 K 55 v, 12 strankam izplačalo se je hipoteknih vlog 1.930.963 K 99 v. Stanje hihih vlog 1.930.963 K 99 v. Stanje hipoteknih posojil 1.455.052 K 62 v. Denarni promet za mesec april 1910 310.576 K 17 v.

— **Mestna hranilnica v Radovljici.** V mesecu aprilu 1910 je 212 strank vložilo 54.122 K 36 v, 218 strank vzdignilo 61.535 K 04 v, 18 strankam se je izplačalo posojil 62.620 K, denarni promet 435.046 K 77 vin.

— **Mestna hranilnica v Novem mestu.** V mesecu aprilu 1910 je 193 strank vložilo 94.198 K 37 v, 205 strank vzdignilo 111.067 K 48 v, 12 strankam se je izplačalo hipoteknih posojil 21.700 K, 364 menic se je eskomptovalo za 151.145 K. Stanje vlog 3.564.045 K 07 v. Denarni promet 608.609 K 71 v. Vseh strank bilo je 1169.

Indajatelj in odgovorni urednik:
Eusto Pastoslemick.

Zitno cene v Budimpešti.

Dne 3. maja 1910.

Termin.

Pšenica za maj 1910 za 50 kg 12-27
Pšenica za oktober 1910 za 50 kg 10-56
Rž za april 1910 za 50 kg 8-29
Koruz za maj 1910 za 50 kg 5-60

Elektr.

10-15 vta. cene.

Izlet v Trst!

»N. D. O.« priredi dne 8. maja s posebnim vlakom izlet v Trst, kate-rega se vsako lahko udeleži. Vozna staza od Ljubljane do Trsta v III. razredu 8 K 00 v, v II. razredu pa 8 K 50 v. — Odhod iz Ljubljane ob 2. uri 35 min. popoldne, prihod v Trst ob 7. uri 10 min. zjutraj. — Odhod iz Trsta ob 9. maja ob 2. uri popoldne, prihod v Ljubljano ob 6. zjutraj.

Izkaznico, s katerimi se na dan izleta dobe vozni listki se dobe proti vplačilu vozne v uradu »N. D. O.« vsak dan od 7. do 8. ure zvečer, v nedeljo in na praznik po od 10. do 12. ure dopoldne. Zadnji dan vplačila je 5. maj.

Življenja neskajenega veselja

ni bil deležen se noben umrjoci človek. To zve vsak, kdor po izprehodu, po izletu, pride prehlajen domov. Ali potem si vsaj lahko takoj pomagamo, če hitro kupimo v bližnji lekarni Fayeve pristne sodenske mineralne pastilje. Fayeve sodence ne dajo prehlajenju se razviti, poraba pa jim je izredno pripravna in prijetna. — Cena K 1.25 za škatlico.

Generalni zastop za Avstro-Ogrsko: W. Th. Guntzert, c. in kr. dvorni za-ložnik, Dunaj, IV/1, Grosse Neugasse 17.

Umrlj so v Ljubljani:

Dne 26. aprila: Ivan Lovšin, šivilja, 77 let, Turjaški trg 8.

Dne 27. aprila: Aleksander Klemenčič, bivši kamnosek, 28 let, Radeckega cesta 11. — Franciška Grlj, hči posestnika, 36 let, Radeckega cesta 11. — Marija Mavc, žena pekarskega mojstra in posestnika, 70 let, Rečna ulica 3.

Dne 28. aprila: Marija Turk, hči trg. sotrudnika, 7 dni, Poljanska cesta 24. — Vilibald Majer, monterjev sin, 21 mesecev, Erjavčeva cesta 12.

Dne 29. aprila: Katarina Rovšek, zasebnica, 67 let, Kulmova cesta 23.

Dne 30. aprila: Fran Vončina, knjigovodski pomočnik, 31 let, Sv. Petra nasip 67. — Neža Urh, zasebnica, 70 let, Sv. Petra cesta 1. — Slavka Kramar, premogarjeva hči, 7 mesecev, Stara pot 4. — Josip Stajer, bivši zidar, 63 let, Radeckega cesta 11.

Dne 1. maja: Marija Praprotnik, zasebnica, 51 let, Metni trg 18.

Meteorološko poročilo.

Višina nad morjem 306.2. Srednji zračni tlak 736.9 mm

maj.	čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo
2.	2. pop.	726.0	9.6	sl. jzhod	dež
3.	9. zv.	725.3	7.4	brezv. vtr.	pol. oblak
3.	7. zj.	733.0	6.1	slab jug	oblačno

Srednja včerašnja temperatura 8.0°, norm. 12.3°. Padavina v 24 urah 4.6 mm.

Stare ponarejene zobe

kupuje specialst v Hotelu pri Maliču, Šelenburgova ulica, I. nadst., soba št. 9, danes in jutri od 5. do 7. 1574

Pravkar je izšla zanimiva knjižica

2. snopčič »Več luči« pod naslovom: **kako naj sina oprostim vojaščine** in druge važnejše odločbe glede vojaške dolžnosti. Cena 30 vin., s pošto 40 vin. Dobiva se v tiskarni Iv. Lampreta v Kranju in v vseh knjigotiznicah. V tisku je in izide poputrnjem 3. snopčič »Več luči« z zelo aktualno vsebino. 1384

Lov divjih petelinov

v Lipanci se da v najem. Natančneje 1591
Josef Vrhunc, hotel »Jekler« Bled.

Odda se z avgustom mala sobica s kuhinjo

v Cigaretovi ulici št. 3 (trg pred sodnijo). 1593

Pozor, kovači,

ki se dovršili podkovske žolet! Odda se takoj za več let, dobro vpeljana

kovačnica

Proda se vse orodje, nekaj železa in večja množina izdelanih podkev. Delo je že vpeljano. Kovačnica stoji na zelo dobrem prostoru ob večjih cestah na Glincah pri Ljubljani. Natančneje se izve pri Ivanu Pirnatu na Glincah pri Ljubljani. 1594

zmožna, inteligentna možna mož št. se v pisarno bot

knjigovodja

Posodniki zavarovalne stroke imajo prednost. Vstop in plača po dogovoru. Ponudbe na upravištvo tega lista pod »šifro L.« 1592

2 krepka

špeterijska učenca sprejme takoj

I. Predovič v Ljubljani. 1584

Izšel je elegantno vezani Bonačev Vozni red 1910

XII. izdaja. Ta vozni red je pregledan od strokovnjaka, in je torej najbolj zanesljiv in ima tudi vse od 1. maja nastale spremembe.

Edini vozni red, ki vsebuje poleg želez. prog planinske izlete, poštne določbe in druge važne stvari. — Cena 30 vin., s pošto 40 vin. in se naj znesek v znakmah naprej dopoljuje.

Dobiva se v trgovini **Ivana Bonača** v Ljubljani, nasproti glavne pošte in skoro vseh ljubljanskih tobakarn in na kolodvoru na Jesenicah.

Krašno BLUZE

največja izbira v svetu in drugem modnem blagu tudi po meri. Vrhovna lepa, perla in otroške obleke. priporoča po najnižjih cenah

M. KRISTOFIČ per. Bala Stari trg št. 22.

OLLA

je več nego 2000 zdravnikov označilo za najzanesljivejšo. Zaloga v Ljubljani: A. Hlavka, R. Šušnik, Gabriel Piccoli, lekar-nar, A. Kanac, drogerija, Ant. Kršper.

je več nego 2000 zdravnikov označilo za najzanesljivejšo. Zaloga v Ljubljani: A. Hlavka, R. Šušnik, Gabriel Piccoli, lekar-nar, A. Kanac, drogerija, Ant. Kršper.

Zahtevajte, da Vam Vaš dobavitelj da OLLA in ne dajte si manjvrednih posnetkov za isti denar kot OLLA hvaliti za »ravno tako dobro blago«.

Ilustrovan, poučen in originalen cenovnik z navedbo prodajališč zastoj od tver-nice za gumo OLLA na Dunaju št. 300, Praterstr. 57. 1000

VEČ 400 GODI NA

uziva Humpolec glas suknarskoj štada.

Najbolje suknjo i pomodnu robu nudi tvrditka **ANT-TOMEČ** izvoz suknja u Humpolcu (Češka) Uzorci hadovni frka.

Polo

najbolje tekoče čistilo za kovine. najbolje tekoče čistilo za kovine.

1330

Samo MINLOS^{ov} PRALNI PRAŠEK

je tisti, o kat rem pravi znani in odlični kemik milne industrije, gospod dr. G. DEITE v Berlinu, da ima veliko pralno moč

večjo nego milo ali mila in soda ne da bi se lotil perila.

Minlos^{ov} pralni prašek je torej najboljši kar se more rabiti za pranje perila, varuje perilo kar se najbolj da misliti, je popoln in daje

bliščečo beloto in je popolnoma brez duha. Zavitek 1/2 kg stane 30 vin. samo 30 vin.

Dobiva se v trgovinah z drogerijami, kolonialnim blagom in milom.

Na debelo L. Minlos, Dunaj, L. Mülkerbastel 3.

Nihče naj ne zamudi priti in čuditi se!

Po tverniških cenah se prodajajo od 3. maja naprej zaradi opustitve naše tverniške zaloge

govornilni aparati od K 15— naprej, pločče " " 1— " orkestroni " " 500— "

1573

v Ljubljani, Sodnijska ulica 3.

F. Machinck & sinevi, Dunaj-Lipcke, Praga, Brno.

Mlad trgovski pomočnik

špeterijske in kolonialne stroke, ki ima posebno veselje za potovanje in tudi izredno sposobnost za to,

se sprejme za potnika

za Spodnje Štajersko in Koroško. Potrebno je znanje slovenščine in nemščine. Ponudbe z referencami pod »Baldemar 793« na Klemenčičevo spoznalno pisarno v Gradcu. 1589

Josip Ahčin

civilni in vojaški krojač, Ljubljana.

Izdeluje vse vrste obleke in se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

Cene jako nizke.

Postrežba točna in poštena.

Izdeluje vse vrste obleke in se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

Cene jako nizke.

Postrežba točna in poštena.

Modni salon Ivana Schiller

Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 31 947

priporoča lepo izbiro

damskih, dekliških in otroških klobukov.

Žalni klobuki vedno v zalogi. Popravila točno in ceno.

Odda se več stanovanj

z 2 sobama in pritlikinami, porabo vrta v novozgrajeni vili ob Gruberjevem nabrežju za avgustov termin. Poizve se pri Aleks. Götzu, Welfova ulica št. 1. 1566

Hlapec.

Rabim pridnega, treznega in zanesljivega hlapca

za razvoz piva.

Plača 90 K mesečno. Ponudbe naj se do 3. maja naslove na »Zaloga piva Göss«, Bled, Gorenjsko.

Prvi slovenski izprašani optik in strokovnjak **Dragotin Jurman** Ljubljana, Šelenburgova ulica št. 1.

V novozgrajeni hiši na Poljanski cesti 13 (na nekdanj Gestrinovem svetu) se bo oddalo za novembrov termin

dvoje ali več lokalov

za prodajalne ali za večjo restavracijo z velikim vrtom.

Ravnoram bo oddati 1517

več stanovanj

z 2, 3 in 4 sobami. Vpraša se na Elizabetni cesti 7/1.

Priporoča se za birmanke in birmance

Solidna postrežba! Nizke cene!

obleka po vsaki ceni

A. Lukič Vedno najnovejša konfekcija za dame in deklice.

Ljubljana, Pred škofijo št. 19

Radl ugodnega nakupa najnižje cene!

Najcenejša birmaska darila

priporoča **Fr. P. Zajec** Ljubljana, Stari trg.

Bikelnasta ura	K 3-40 in naprej
Prava srebrna ura	" 7-50 " "
" z dvojnimi pokrovom.	" 14— " "
14 kar. zlata damska ura	" 25— " "
" " meška ura	" 45— " "

Vse v finih šatljah za darila pripravno. — Popravila točno in ceno. Velika zaloga zlatnise in srebrnise. Cenovnik zastoj in poštnine prosto.

Elegantna stanovanja

s 4 in 5 sobami in z vsem modernim komfortom oddajo se takoj ali za avgustov termin v najem. — Lepi

prodajalniški prostori

prilagodni tudi za pisarne, oddajo se takoj ali pozneje v najem. 1547 Naslov pove upravištvo »Slovenskega Naroda«.